



市第三实验小学与烈山区临选学校两校小记者新春联谊 握着你的手,一起向前走

周刊讯 1月24日中午,淮北市第三实验小学与淮北市烈山区临选学校两校的小记者在古城路原淮北日报社2楼集合。在这里,孩子们度过了一个愉快有意义的下午。

为落实疫情防控,参加活动的12名小记者佩戴着口罩。口罩虽然挡住了孩子们可爱的脸,但是阻隔不了孩子们之间的快乐和友谊。

首先,孩子们量体温、洗手,然后进入烘焙室。烘焙室里工作人员早早为孩子们准备了芒果块、奶油、蛋糕胚等材料。你瞧,这边的几个孩子正在有条不紊地按照自己的想法挑材料DIY纸杯蛋糕,那边的几个孩子正在热火朝天地比赛,看谁做得又快又好看。每一桌的孩子们都在用不同的方式完成自己的

手工纸杯蛋糕。制做过程中,也不是一帆风顺的,有的孩子奶油挤多了,有的孩子芒果块掉出来了,还有的孩子不小心蹭到了衣服上,但是大家非常团结,互相分享材料,互相交流经验,烘焙室里宛如一场“最棒烘焙师”的厨艺切磋大赛,热闹非凡!

接着,孩子们坐在一起进行了亲密交谈,互相聊彼此最爱的玩具,聊彼此最擅长的乐器,聊彼此最有趣的事情……孩子们虽然在不同的学校读书,虽然此前可能未曾谋面,但这种亲切的交谈活动迅速拉近了孩子们之间的距离。孩子们纷纷拿出自己准备好的手工、画画、小文具这些小礼物互相赠送,“千里送鹅毛,礼轻情意重”形容的就是这样温馨、温暖的画面吧!

紧接着,孩子们围坐在一起

录制了新年祝福视频。玉鼠辞旧岁,金牛报春时,迎来牛年的时候,也迎来了新的希望。孩子们扬起笑脸,用最洪亮的声音说出最真挚的祝福!

最后,孩子们坐着大巴车来到吾悦广场,参加了星轶影城携手淮北市小记者团“关爱未成年人观影教育行动”。孩子们观看了一部国产动画电影《魁拔3:战神崛起》,这部电影剧情精彩,场面宏大,尤其是电影主人公那份勇往直前的劲头振奋人心,很有教育意义。

在辞旧迎新的日子里,在迎接新年新征程的美好环境下,两校小记者联谊活动,孩子们从中收获了珍贵的友谊,也收获了温暖的快乐,同时也加强了校际之间的联系,意义深远。

通讯员 张筱奕



市实验学校小记者走进淮北市文化馆 增强地方历史文化认知



淮纺路小学小记者 线上科普“野食纪”



周刊讯 为了让孩子充分了解科学知识和技术,促使他们善于利用科学知识来改变生活,丰富课余文化内容,2月6日,淮纺路小学组织小记者开展了线上“野食纪”科普活动。

该活动是由安徽省林业局护林家族生态科普“魔芋”老师进行线上讲解。护林家族的老师按图索骥,来一场现代版的神农尝百草,去了解古人如何化腐朽为神奇,将荒野中的植物化身为美味食物。过程中,科普老师向同学们详细介绍了香蒲、竹节等一些可以食用的植物。

据了解,此次科普内容源于中国古人编写出的一本野菜食谱《救荒本草》,明朝朱橚撰写,它是明代早期的一部植物图谱。书里描述了植物形态,展示当时经济植物分类的概况,这是一部以救荒为宗旨的农学、植物学专著。通过趣味教学,寓教于乐,提高了同学们对食用植物的认识。

通讯员 关磊



周刊讯 2021年1月25日下午,天空飘落的小雨丝毫没有降低小记者们采风的高涨热情,在工作人员引导下,小记者们有序走进淮北市文化馆。

淮北市文化馆位于我市相山区人民路,为全市市民提供多方位的公共文化服务,满足人民群众的精神文化需求。2011年12月,淮北市文化馆被文化部命

名为国家一级馆。小记者在书本的海洋里寻找着自己喜欢的书籍,他们或站、或坐,或一人阅读,或两人一起。实验学校的小记者不仅收获了知识,也受到了文化馆工作人员的赞赏,一言一行,一举一动,彰显了实验学校小学生的精神风貌。

随后,小记者们走进淮北市好人馆,

了解了淮北市的好人好事,参观过程中,学生还积极与工作人员进行交流,进一步加深了对淮北市好人好事的了解。

本次文化馆采风活动,旨在增强学生对文化的深入认知。学生通过参观,不仅开阔了眼界,加深了对本地历史文化的了解,更认识到知识无处不在的魅力。

通讯员 孙皖梨